



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  
ΕΛΕΓΧΟΥ  
Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4  
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ  
☎ 210 69 20 287-FAX 210 69 94 841  
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/14727

Αθήνα, 5 Απριλίου 2012

ΠΡΟΣ:ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  
ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
ΕΝΤΑΥΘΑ

ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτές κ.κ. Θ. ΠΑΦΙΛΗ,  
Γ. ΓΚΙΟΚΑ, Λ. ΚΑΝΕΛΛΗ,  
Ν. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ  
και Α. ΣΚΥΛΛΑΚΟ  
2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ  
ΣΩΜΑΤΟΣ :  
α) Γραφείο κ. Αρχηγού  
β) Δ/ση Οργάνωσης- Νομοθεσίας

ΘΕΜΑ : Προτεινόμενη κάλυψη κενών οργανικών θέσεων στο Πυροσβεστικό Σώμα.

ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ 6565/ 12-03-2012.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Θ. ΠΑΦΙΛΗΣ, Γ. ΓΚΙΟΚΑΣ, Λ. ΚΑΝΕΛΛΗ, Ν. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ και Α. ΣΚΥΛΛΑΚΟΣ, σας γνωρίζουμε ότι, η αναβάθμιση της λειτουργίας και της αποτελεσματικότητας των περιφερειακών Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος καθώς και του επιπέδου προστασίας και εξυπηρέτησης των πολιτών της ελληνικής περιφέρειας, αποτελεί αντικείμενο διαρκούς και ιδιαίτερου ενδιαφέροντος του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος.

Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος με έγγραφό του, αιτήθηκε την πρόσληψη προσωπικού, μεταξύ των οποίων και 1.906 πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης προς την Επιτροπή Πράξης Υπουργικού Συμβουλίου 33/2006 μέσω της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Διοίκησης/ Διεύθυνση Προσλήψεων και το Υπουργείο Οικονομικών/ Γενικό Λογιστήριο του Κράτους/ Διεύθυνση 20<sup>η</sup> Προϋπολογισμού Τμήμα Β', για τη φετινή αντιπυρική περίοδο.

Σε ότι αφορά το ζήτημα των επιλαχόντων του διαγωνισμού, που αφορά στην πρόσληψη των Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης, ενημερώθηκε η Εθνική Αντιπροσωπεία, από τον υπογράφο, την 24-02-2012, κατά τη συζήτηση της 559/ 21-02-2012 επίκαιρης ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. ΣΚΥΛΛΑΚΟΣ. Ωστόσο, σας γνωρίζουμε ότι όσοι υποψήφιοι είναι επιλαχόντες στον ανωτέρω διαγωνισμό, ανάλογα με τον αριθμό των κενών θέσεων που παρουσιάζονται, είτε από παραιτήσεις ή από διαγραφές επιτυχόντων υποψηφίων που δεν έχουν τα απαιτούμενα προσόντα, καλούνται ισάριθμοι υποψήφιοι επιλαχόντες προκειμένου να καλύψουν τις θέσεις αυτές.

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι, οι μεταρρυθμίσεις στο μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλήλων, συμπεριλαμβανομένου και του προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος, εξετάζονται κάθε φορά, με βάση την κυβερνητική πολιτική για τους μισθούς και τη δημοσιονομική κατάσταση της χώρας. Η εφαρμοζόμενη μισθολογική πολιτική καθορίζεται από το Υπουργείο Οικονομικών, με πρωτοβουλία του οποίου προωθούνται και οι σχετικές με αυτή μεταρρυθμίσεις.

Σε ότι ειδικότερα αφορά το διαλαμβανόμενο στην ερώτηση ζήτημα της μισθοδοσίας των πυροσβεστών πενταετούς υποχρέωσης, σας πληροφορούμε ότι, το εν λόγω προσωπικό μισθοδοτείται σύμφωνα με την υπ' αριθ. οικ. 2/13917/0022 από 23-02-2012 (ΦΕΚ. 414 τ.Β') Κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α.) Υπουργών Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Οικονομικών με την οποία, καθορίζονται, μεταξύ άλλων, οι αποδοχές του προσωπικού σε σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου που απασχολείται στο Δημόσιο. Αντίστοιχα έχει εκδοθεί και η οικ. 2/17589/0022 από 29-02-2012 ερμηνευτική εγκύκλιος της Διεύθυνσης Μισθολογίου του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους. Επιπλέον, με την ανωτέρω κ.υ.α επεκτείνονται συγκεκριμένες διατάξεις του ενιαίου μισθολογίου, όπως αυτό καθορίζεται με το ν. 4024/2011 και την σχετική - οικ. 2/78400/0022 από 14-11-2011 - ερμηνευτική εγκύκλιο του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους και για το προαναφερόμενο προσωπικό του δημοσίου.

Διευκρινίζεται ότι, οι διατάξεις του ενιαίου μισθολογίου εφαρμόζονται κυρίως στους μόνιμους και δόκιμους πολιτικούς υπαλλήλους, καθώς και στους υπαλλήλους με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου του δημοσίου. Κατόπιν των ανωτέρω, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 15 του άρθρου 15 του ν. 3938/2011 επεκτείνονται και εφαρμόζονται πλέον, κατά τα οριζόμενα και προς τους πυροσβέστες εποχικής απασχόλησης και πενταετούς υποχρέωσης. Εκτιμάται ότι η ολοκλήρωση των σχετικών διαδικασιών για τη μισθοδοσία της εν λόγω κατηγορίας προσωπικού θα καταστεί δυνατή εντός ενός μηνός.

Τέλος, επισημαίνεται ότι, μέλημά μας και σταθερή επιδίωξή μας είναι η διασφάλιση της εύρυθμης και αποτελεσματικής λειτουργίας των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος, η επίλυση των προβλημάτων που απασχολούν το ένστολο προσωπικό, η προστασία των δικαιωμάτων του και η ανύψωση του ηθικού του. Προς την κατεύθυνση αυτή επικεντρώνουμε τις προσπάθειές μας, με πρόθεση αξιοποίησης κάθε δημοσιονομικής δυνατότητας που μας παρέχεται, στα πλαίσια της ιδιαίτερα δύσκολης δημοσιονομικής κατάστασης στην οποία βρίσκεται η χώρα, αλλά και με ισχυρή βούληση για την ανάληψη των απαραίτητων πρωτοβουλιών, ώστε να εγγυηθούμε, μεταξύ άλλων και τις καλύτερες δυνατές αποδοχές σ' αυτούς που καθημερινά μοχθούν για την ασφάλεια των πολιτών και την προστασία του κοινωνικού συνόλου.

**Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΜΑΝΩΛΗΣ ΟΘΩΝΑΣ**

Για την αντιγραφή  
Αθήνα, αυθημερόν  
Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/  
Προστ. του Πολίτη

ΔΕΣΠΟΙΝΑ Α. ΜΑΣΕΛΗ  
ΑΣΤΥΝ. ΥΠΟΔ/ΝΤΗΣ

